

A élet árnyai.

Debreczen, febr. 26.

Szemesé a világ, vaknak az alamizsna! Régi közmondás, de azért még mindig igaz. — Nap mint nap tapasztalhatjuk e közmondás igazságát, a napnál fényesebben igazolják ezt a mindennapi események.

Akár választásoknál, akár kinevezéseknél, folyton találkozunk oly eseményekkel, melyek az embert végig bosszantják, de miután nincs kihez apellálni, — mit tegyen az ember mást mint hallgat. És igen bölcsen, mert hiába akarná Demosthenesként a tengert tullármázní, nem ér semmit, — a nagy uri fülek be vannak dugva, az ily hangok s a szemek behunyva a felszólalások s hírlapi püfölések előtt. — Jól van ez így! — Megy ez addig a meddig, — de az emberi türelmek határai vannak.

Számtalan példát tudnánk névszerint felhozni, azonban személyeskedni nem célnünk, — de szó nélkül hagyni el valamit, melyre minden jó érzésű ember szíve, lelke, vére, fellázad — lehetetlen!

Látjuk, hogy a sikasztás és bírói zártóréssel vádolt, de magas uri hatalom által pártolt uszály-hordozók hadai hogy boldogulnak, — a legkövérébb hivatalokat nyíriki büntetésül viselt dolgáikért s miért? — azért: mert a „Nagy urnak” szüksége van rájuk annak idején. — Ösmernünk egyént, ki magas állását hűtelenül elhagyva, egy donuával megszökött s mi lett büntetése? — Egy még ma gasabb, illetve kövérébb hivatal. — Itt ismét egy másik közmondás: „Kinek Krisztus a barátja, nem kárhozik el.”

Hány becsületben megöszült ember kinlódik, tengődik sovány kenyere mellett, hosszú kínos éveken át, de ezeknek számára nincs előmenetel s miért? — mert becsületes ember.

Nem kérdi azt ma a nagyuri kegy, hogy becsületes vagy-e, tudsz-e valamit, mióta rádod az állam sovány kenyerét? — hanem igen is azt: hogy hívnak? van-e kutya börd? vagy e öszeköttetésben valamely aristocraticus frequenciával? s ha igen, egy biztosan haladsz és pedig nem fokoként, hanem bak-ugrással.

Ha aztán mégis véletlenül bejuthat egy pár czim és magas hangzású név-nélküli egyén az állami kiszopogott konczot osztogató ur-kegyeibe, csak is oly feltételek mellett lehet ez, ha az illető eldobja elvét, megtagadja meggyőződését s mint a dróton rángatott fababa, úgy mozog kegyes intésre nagy parancsra.

Vajjon van-e valaki olyan, aki az ily embertelen eljárásokat helyeselné, azt hisszük: nincs — s ha mégis van, akkor az illető teszi ezt vagy konczért, vagy csupa szenvedésből.

Látunk állami hivatalba felvenni valakit a közel multban azért, mert addig vallott elvét megtagadva, nemcsak a kormánypart embere, hanem korteseinek azok vajadásában. Emberek nem csak gének tekintik a szegény hivatalnokot és pedig olyan gének, mely vagy úgy mozog a mint a nagyuri parancs göze hajlja, vagy össze török, megsemmisül s e gének kénsi csak egy percet sem szabad, míg a gép kezelő kékhet, mulaszthat tetszése szerint s azért csak saját magának felelős.

Jelszó tehát ma a szegény hivatalnokokra: hallgass s buzd össze magad, mint Kómörö végén a guta. **Sclavus.**

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Az ellillant februárius.

(Humoreszk.)

Írta: Könyves Tóth Kálmán.

K... n a polgármestertől kezdve le egészen az utolsó utcagyerekekig, boldog és boldogtalan egyaránt tetőtől talpig ismerték Bölcs Salamont. Nem epen azért, mert e város lakossága nagyobbára vastagnyakú kalvínista volt, búske önérejeiből fentartott főiskolájára, melyben jogot s hittant lehetett végezni a szépművészet ifjúságnak. Bölcs Salamont azért ösmerték, mert köztöltök élt, járt és kelt, lévén ez másik neve Kosaras Péter urnának, ki ifjúságában a nemes takácsnék tagja volt. Mesterségével azonban föl hagyott, mert a kedvező sors oly állapotba juttatta, hogy minden-napi kenyereért nem kellett ügy izzadnia, mint más közönséges halandónak. A szerencsés véletlen úgy hozta magával, hogy elemes neje a deákok tápintézetének kifőzőnéje lett, s magánkosztosokat is látott el ebédél.

Más háznál a konyha emészté föl a jóvelmet, de Kosaras urnának egészen megfordítva állott a dolog. A kifőzés, a kosztadás megváltozott a kis házikót; minden évben megvitelték az épületet, egyszer aztán megvették a szomszédos portát is, hogy olyan diákok, kik nem akarnak a kollégiumban lenni, az ő házuknál kényelmes szállást bérlehessek.

Ez még mind a negyvenes években történt. Azóta pedig sok víz lefolyt a szőke Dunán, sok deák be és kiköltözött Kosaras urna házához s házatól. Első elemes feleségét alig öt évi boldog együttlét után eltemette, de ha az alap szilárd volt, arra aztán könnyen lehetett építeni. Kosaras urna mindig úgy in-

V i d é k.

H.-Sámson, febr. 24.

A mult hó vége felé községünk derék jegyzője Kovács Károly ur, gyűlésre hivta egybe a lakosokat, melyen mindnyájunk legnagyobb és mondhatom kellemes meglepetésére, egy önkéntes tűzoltó egyesület szükségességét bőven kifejtve, az alakulás eszméjét megpendítette; miután még köztisztviselőben álló orvosunk Jambor Mihály, hévvel a felvetett eszme mellett szóltott és a nagyszámú jelenlévőket a megalakulásra lelkesítette, az egylet haladéktalanul megalakult, és addig is meg — már felterjesztett — alapszabályai törv. megerősítést nyerne ideiglenes tisztí karát megalakította, főparancsnokul az egylet létrejöttének értelmi szerzőjét, a közügyek és társas életünk egyaránt hathatós és fardhatatlan tényezőjét Kovács Károly jegyző urat közfelkiáltással választván meg, mely választása által fiatal és nemes hivatású egyesületünk bizonyára csek önmagát tisztelte meg.

Itt nem hagyhatom megemlést nélkül, hogy még ugyanazon napon tisztelt főparancsnokunknál kedélyes Károly esélyére gyűlvén egybe, ugyan ott egy hetivásár, továbbá a k a r é k p é n z t á r létesítésének kérdése is fölmerült; egy felekezeti különbség nélküli temetkezési egylet alkotása pedig kiállításra helyeztetett.

De ne gondolja t. szerkesztő ur, hogy tudósításomat ezzel már befejezhetem; nem! a java még hátra van; nevezetesen fenn áll már közönségünkben évek hosszú során át egy olvasó egyesület, melynek eddig főképen egyszerűen helyisége hagyott kívánni fennvalót, és már többször, nagyon sokszor képezte komoly megbeszélés tárgyát, hogy jobb-alkalmasabb helyiségre kellene átköltöztetni, de az ige csak most legközelebb vált testté, a mennyiben egyik igen tisztelt polgártársunk Stern Mór urnak azon indítványára, hogy 100 drb 10 fős részjegyekkel megvehetnek egyesületünknek egy épren erre a célra alkalmas és jelenleg épen eladó hazat, melynek ára 700 frt lévén, a maradványát a szükséges átalakítás és felszerelést is fedezhetn. k; és eszme életvalóságá mellett napnál világosabban tanuskodik azon körülmény, hogy alig egy félnap alatt a részletjegyek elkelték, és most — már közmívelődési egyesületünk Szt. György napjától fogva saját otthonában néz megérdemelt felvirágzása elé. — Sőt a napokban egy letezt méhész compánia ingó vagyommaradványát elérverezvén, a befolyt összeget, mintegy 29 frotot az olvasó-egylet átalakítására felajánlotta.

Jelenleg pedig egy márczius hó 8-kán tartandó táncmulatság létesítésén buzgálunk, melynek jóvedelme szintén az átalakítandó olvasó-egylet felszerelésére fog fordítani. Sikerült a mulatság helyiségeül özv. Budaházy Lajosné kastélya terméit megnyernünk és a mennyiben a helybelieknek kívül egy Debreczenből, mint a környékről számosan helyeztek megjelenésüket kiállításba, jogosan hisszük, hogy fardozásunkat anyagi és erkölcsi siker fogja koronázni.

S - I S - r.

Válasz Krecsányi urnak.

Krecsányi Ignác, a debreczeni színház igazgatója, „szíve jobb feléből” — keserű könyhullatással siratja a „Debreczeni Ellenőr” hasábjain nagyváradi bukkását, szíve bal feléből pedig épét lövell Nagy Vincze társulatának azon egy pár tagjára és „szolgalelkei” egyéneknek nevezi, kik a szegedi színészet számára törekedtek megnyerni a váradi színházat.

tézte a nőválasztást, hogy jóvendőbelije ismert szakácsné legyen. Nem tudjuk, hogy miért volt iránta a sors másrésztől oly kegyetlen, elég az hozzá, hogy elbeszélésünk idején, 1867-ben már negyedik felesége volt. Ő maga túl a hatvanon, neje pedig innen a harminczon. Egyebiránt hálásan emlegette, hogy ő mindig szerencsésen választott; egyik neje jobb volt a másiknál s keresztül elve a melletteknek mindhárom fokozatát, a negyedik volt a legeslegjobb.

Nincs olyan ember, akinek valami gyöngéje ne legyen. Kosaras urna gyöngéje a jó konyha volt. Egyik élet-eleme a koszt-és szálaladás. A kéthónapos nagy szünidő alatt, mikor a deákok hazaszállingóztak, Péter bácsi igazi élőhalotthoz hasonlított. Kettősben feleségével még a fánk is izetlen volt. A deákok tréfája, jó kedélye s tudományos beszélgetések fűszerezte meg igazán az ő ételét s italát. A mint ő, a közvizsga idejét nagyobb aggodalommal várta s mint mondani szokás, jobban szurkolt a kórhely deákoknál is.

Őt-hat deák rendszeren lakott Péter bácsiéknál. Egészen külön lakosztályban; negyven éves szokásról nehéz lemondani s negyven év óta élt ő folyvást deákok között, mert legtöbb idejét köztöltök töltötte. Jóízűt nevetett az ifjak elzein, hallgatta órák hosszant, ha tanulgattak, s nem csoda, ha negyven év óta ragadt rá némi tudomány. A jogi és theologiai tudományok czimeit talán az igazgató-tanács sem tudta pontosabban előszámlálni, mint Péter bácsi, s az volt egyik fő bűszkesége, mire sokat tartott, hogy templomból kijövet, vagy piaczon a deákoktól szedett tudományról dicsekedhetett.

Egy csintalan deák kihallgatta egyszer az öreg tudományos előadását s elnevezte őt Bölcs Salamonnak. E név aztán annyira rára-

Minthogy a szegedi színházról csak mi alóirítottak voltunk ebben az ügyben Nagyvárado, merénylített, természetesen, — bár nem nevez meg bennünket, — ellenünk követte el.

Szegény Krecsányi, hova törpül tehetetlen dühében! A helyett, hogy tisztelettel meg-hajlanék a városi közgyűlés nagy többségének határozata előtt, szitkozódik, rágalmaz, sárral dobalkozik.

Társadalmi és irodalmi műveltségünk megőv attól, hogy a sarat sárral viszo-
nozzuk.

Kijelentjük egyszerűen, hogy megtettünk mindent, a mit lehetett és kellett tennünk a tisztesség határai között, de tettük ezt nagyváradi jó barátaink többszöri hívására, önként, legjobb meggyőződésünk szerint, Nagy Vincze iránt való meleg ragaszkodásból, nem pedig megbízásból, a ki már nem is reflektált a váradi színházra. Tettük pedig legkivált a szegedi színészet érdekében.

Mindezekből kifolyólag annak a meggyőződésére érlelődött véleményünknek határozott kimondását sem mulaszthatjuk el, hogy az az ember, a ki egy becsületes nyíl versenyben szenvedett vereség után oly színvonalon alul álló nyilatkozatra ragadtatja magát, mint Krecsányi, minden lehet egyéb, csak az nem, a minek szereti magát hirdetni: mintája a vidéki szinigazgatóknak.

Emelkedett szellem, széles látókör, finomult ízlés, magasfoku műveltség kell ma már ahoz, hogy valaki vezér gyanánt szerepeljen a szinigazgatók előtt. Krecsányi Ignác, a debreczeni színház igazgatója, sajnosan esett tapasztalunk, nem járt abban az iskolában, a hol ezeket a tudományokat tanulni szokták.

Szeged, 1884. febr. 23.
Somló Sándor, a szegedi színház tagja. Pósa Lajos, a szegedi színház titkára.

— Az új országház építése ügyében kiküldött országos bizottság tegnap délben ülést tartott a műegyetem épületében. Tisza miniszterelnök elnökölt. Az ülés megnyitvatván, az utóbbi ülésből Tisza Lajos gr. elnöklete alatt kiküldött albizottság terv jelentést megfizetéséről: a terv módosítása iránt a tervező építészrel folytatott értekezletől, bemutatván a módosított tervezetet s illetőleg annak gipsz mintáját, mely a palotát és díszes épületekből összeállított környezetet ábrázolja. A módosított tervet a bizottság helyesléssel és nagy tetszéssel fogadván, abban történt megállapodás, hogy ennek nyomán az építés engedélyezés iránt törvényjavaslat fog a törvényhozá-
s elé terjeszteni még ez ülésszak alatt úgy, hogy a részletes terv és a költségvetés elkészített-
vén, utána a munkálat, mihielyt ez alapon lehet lesz, megkezdhetessék.

— Külföld. G o r d o n pasa, mint Khar-tumból jelentik, tényleges működését megkezdte már azzal, hogy az egyiptomi helyőrséget hazaküldte, maga pedig El-Obeidbe szándékozik a máhdihoz, hogy vele személynesen értekezék. — A k h e d i v e minden intézkedést megtett leköszönésére nézve, a melyre el van határozva. Londoni és párisi ügynökei utasítást kaptak, hogy idegen helyek alatt házakat béreljenek, melyekben Tefvik pasa felváltva akar lakni.

Helyi hírek.

* Népesedés. A folyó hó 17-iktől 23-áig terjedő hétről a következő népesedési adatok közöljük. Születtek a) a r e f. e g y h á z b a n 18 fiu (3 halva) 12 leány; 4 fiu és 2 leány törvénytelen, összesen 30; b) r ó m. k a t h. egyházban 4 fiu (2 törvénytelen) 3 leány (2 törvénytelen) összesen 7; c) a cong.

i z r. hitközségben 1 fiu. A többi egyházakban születési eset nem fordult elő. A születettek összes száma 31. Ezzel szemben elhalt 18 férfi 5 nő összesen 23 egyén s ezek közül öt éven alól volt 18 gyermek. Vörhenyben elhunyt 2 gyermek. Tüdőbajban elhunyt 6 egyén.

* A kaszinó 1884. évi márczius hó 16. napján délelőtti 10 órakor saját helyiségében r e n d e s é v i k ö z g y ű l é s t tart melynek tárgyai: évi jelentés, z a r s z á m a d á s, költségvetés, indítványok, tiszttutítás.

* A n e m e s s z í v e k. Özv. G. I.-né és családja részére lapunk utján 74 ft 30 kr. készpénz juttatott el, több meenyiségű elemiszterrel együtt. Résztükről minden átadtunk az özvegynek a kezünk közt levő nyugták szerint s ezzel a gyűjtést befejezzük azon kére-
ssel, hogy a n e m e s s z í v e k ne feledkezzenek meg a czepléd utcazi 61-ik szám alatt lakó szerencsétlen családról.

* A k e r e s k e d ő k ö r alapszabályait megalapítván, tagok gyűjtésére az aláírási íveket kibocsátotta. Mint értesülünk, az aláírók nagymérvben folytak.

* L e l v ö. Vasárnap a savós-kuti erdőségben hajótávdaszt volt rendezve, melyen Zivuska József erdész és több egyén vettek részt. Ugyanezen napon, egy sámsói család ember, földjén szétézni kimene, s utjából egy keveset kitért, hogy az erdőségben sörény fönzatra alkalmas vesszőket nézzen. A fentnevezett erdész orv- vadászt sejtven, megszólt a futni indult s megijedt embert, s aztán — l e l ő t t e. Az ember még élve szállított a kórházba. — A vizsgálat s további eljárás fogja kideríteni, hogy Zivuska erdész, meny-nyire lépett túl ezalkalommal törvényszabta hatáskörén.

* A z i p a r o s k ö r választmánya holnap szerdán e hó 27-én délután 6 órakor a kör helyiségében rendes választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok tisztelettel meghívotnak. Tárgyak lesznek: a budapesti országos iparos értekezleten jelen volt képviselők S z i k s z a y Lajos és Stieber János jelentése; a szakosztályok ügyrendje megerősítése; választmányi évi jelentés a közgyűléshez, s egyéb folyó ügyek. Debreczen, 1884. febr. 26. A z i p a r o s k ö r e l n ö k s é g e.

* D o h a n y c s e m p e z s é t és karperecz. A n.-léltai penzügyörögben nem régebben fejle-
ntes érkezett, hogy a helybeli dohanyévaló hivatal örei csempeszekedést követnek el. Kír-
rukkolt ennek folytán néhány penzügyör s val-
lóban megtalálják a corpus delictit egy szá-
makazaban 90 kilónyi dohany mennyiségben. Volt nagy öröm; de hát nincs derű boru nél-
kül, — a penzügyörök egyike nemokára szre-
veszi, hogy a karperecz, mit gyöngéd érzel-
mél záloglál karján hordott, a szalmapiszka-
lás közben elvesztett. A karpereczet ugyan megtalálják, de — oh fatum — épen a csempeszek egyike volt a szerencsés megtaláló, a ki pedig rajtszipetésén boszankodva nem akarja visszaadni. A karperecz elvesztése azonban, rossz omen — s bizony meghidegült is okozhat — a csempészetet pedig eltullosni nem lehet, pedig ettől van függővé téve a karperecz visszaadása. Ez bizony kritikus helyzet s levonható belőle a moral, hogy: „Ha viselsz egyenruhát, — ne piszkáld meg a szalmát, — de ha mégis meg kell tenned, hagyj otthon a karpereczet.”

* J u t a l o m j á t é k. Csütörtökön a K o l d u s d i á k fog szüire kerülni s ezutal mint P a l i f y Nina k. a jutalomjátéka. A kisasz-
szonyának igen kitünő szerepe van e darabban s ajánljuk őt a közönség figyelmébe.

* H a r m i n c z n a p i á r i s t o m. A hunczutka-
féle keskeny szakáll viseléséért kerekasztal harmincz napi kaszánya-áristomot róttak ki

(a mint Horáczius mondja egyik karminjében (carment akarván jelezni.) a változás nem rajtam állott... de hát istennek, nincs okom panaszkodni s az egyházi jogi törvények szelleme igényelte ezen indítványomat, a mi a kalendáriomnál jogi szempontba nem ütökzik.

Ezt aztán értse meg, a ki tudja. Azt hisszük, maga Bölcs Salamon is csak úgy sejt-
dített hozzá, mint a macska az esőhöz; de azért a deáknak meg kellett érteni, sőt ha kedvét akarták keresni, így dicsérték meg: „úgy beszél tisztelet házi ur, mint Paracelsus Bombasztikus, ki Duns Scotus Jánossal vitatkozott az elsőség fölött s a babért amaz nyerte el.

— Tudom, kedves öcsém uram, nagyon tudom, — mosolygott az öreg — hát épen ezért maradok én a kalendáriom mellett, még pedig a komáromitól soha sem tágitok, negyven év óta odedegyüttlét be a mi kedves kosztosaink nevére, majd a p-sthumus kor (az utóvilág) megírhatja a jegyzékből az én bijográfiamat, ami, tetszik tudni, rontott magyar nyelven életrajz.

Sokszor alig tudták a deákok a kaczagást visszafojtani s ha akadt a kosztosok közt, ki komoly képet vágva, tanította ilyen szavakra az öreget, az a borból dupla porciót kapott.

A fentérintett évben, miután a benlakás megszűnt, még több kosztos került Salamon házához. Volt köztük egy Tulipánt Miska nevezetű vén deák, aki már háromszor megbukott, mert nem szeretett tanulni s aztán egymásután követte el a csinyeket. A legballal-
nabb dolgokot olyan komoly arczkifejezéssel adta elő, hogy a ki először hallotta, megesküdt volna rá, hogy igazat beszél. Ha az első áprilist lehetne rajzolni, Tulipánt Miska szolgálhatott volna alkalmas mintául. Élzein az asztaltársaság folyvást nevetett, de külön-

harom huszár önkéntesre. a viselet, azt tudni épen a lehet. Azt beszélik ugyanilya volna a hadsereg bányiben elvitatlan tény, közetet is csak azért vesztet, mert a legénység pofaszakált viselt. Mi feltűkedés nagy horderejét, de gyeneljük megvallani, hogy nyira Dummer Augustus szemében mégis tudjuk sa-
katonát, a kik az osztrák bátorságáért maig is nypricscsét.

* G y á z s j e l e n t é s. Szon Filótás Daniel; gyermekei Katalin szomorodott szivanyuk és nagyanyuk nehazsána, özv. polgár Szon szonyának folyó hó 25-én életének 70-ik, házassága korbán történt elhunytá. r e z s e i h ó 27-én délután Czegléd utcazi 44-dik sz. hitv. szertartása szerint, után, a czepléd-utcazi sírkiriboliban örök nyugalom tességételére rokonusaink, merőseinket bánatos szivés béke havmáira. A rövid Könyves Tóth Kálmán fog.

* A v ö r ö s k e r e s z t e g r o s i választmányának — a mében holnap szerdán d e m o n f y Imre polgármester tart.

* N y i l v á n o s k ö z z ö n e d e l m i bank tekintetes i lesléleg megszavazott 20 f t a t o t t kezemhez, a jelen anyagi viszonyokkal küzdökertnek; fogadják a tekintet becsü adományáért az egylás köszönetemet. Kaszanyá alélnök.

* M á t y á s u g r á s a, a s z a s k o n a p n e m e s i k f e b r. 24 ére, a római naptár s a n t e k a l e n d a s M a r t i a s é s m a i f o g a l o m s z e r i n t n e m e g y h u s z o n y e g ó r á n y i b e l e a n a p t á r b a s i g y f e b r u n y o l c z ó r á g t á r t o n a p p a i d ő s z á m i t á s t h a s z n á l t á k a e s z t d e n j a n u á r i u s 1-é ó t a, a k i t ű n ő a l e x a n d r i a i c s i l l a g r a l b e h o z t a e z t a z i d ő s z h i b á t s z ű n t e t e t t e g a k a l n e k k ö v e t k e z t e b e n a K r. s d o b e n 455 n a p o t k e l l e t t s z a v a r o s é v n e k n e v e z t e k e m i t á s i s c s a k e g y 365 n a p e s z t e n d ő r e i l l e t a m i b ő l i p e r c h a m i s p l u s z k e l t e k e m e l y e k k ö v e t k e z t e b e n 153 p a l h i b á z o t t a z i d ő s z á m i t á s a z é v b e n a n a p e j e g y e n l e s e g s e p t e m b e r 22-é e l ő t t e p á p a a z t ű n o l y a l a p o s a n j o n, h o g y c s a k t ö b b e z e d e s s e g s e g a j a v i t á s. E z t a z t á k e l a k a t h o l i k u s o k é s z e r i n t m e n d e n 400 é v b e n

* M e g f e j t é s. K ö z e l b e m e g f e j t é s e t b e k ű l d e t k: E ö t v ö s J., C s a t h y F. é s N. k e i I m r e, S i p o s s M a r T e r e z é s M a r g i t, B i l k e y D. * E l h u n y t a k f e b r u á r H o r v á t h E s z t e r 1 é v e s R e s z t e r 2 é. t ű d ő l o b, T a s s i

sen Salamon bácsi, hogy, hokelt föl az asztaltól, hogy s csak ebéd után vette es nem hagytaék enni.

Máskor meg talányok fejt s házi ur ezek fölöt fejt s Miska rendszeren ug a fogós talányt épen ebéd

— Tisztelet házi ur, — lemondok két napi ebédre vagy cimboráim meg tud mikor volt két testben egy

Szegény Salamonnak étvágya, meg a kedvencz t é r i n t e t t e, a deákok pedig hősággal szedtek s ettek. l i p á n t M i s k a, k i t s z á n d e k o s t u r m e l l e, h o g y e b é d k ö z b e n e k i k i t t ö b b j u s s o n. m e r t t é p e l ő d ö t t, e m b e r ű l h o z z a l t.

De ha nevetették vag nem törődött az étellel s g e n y a s z o n y r a z s z ö r t ö l ő s k ö f ö z t t.

— Nos hát, mikor v o l e l e k? — ismétlé Miska; a az öreg a tához akar nyul

— Tudom, mindjárt r e l a m o n, o r r á r a i l l e s z t v é n m e t e l e n d ű t ö v á b b a d v a a k u p e h á t, m i k o r E s z a u m e g J a l e t t e k m e g.

No hiszen eltalálta t ő — v á g t a o d a f o n t o s k ö z b e s z e n a k k o r h a r o m t e s t b e n i f e l j e b b c s a v a r j a e g y k i s s e h á z i u r.

(Folyt. kö)

három huszár önkéntesre. Hogy miért bűn ez a viselet, azt tudni épen nem, csak gyanítani lehet. Azt beszélük ugyanis, hogy nagy befolyása volna a hadsereg bátorságára, a meny-nyiben elvitathatlan tény, hogy egy nagy ütököt ez csak azért vesztett el a k. k. Arme-ree, mert a legénység nagy része keskeny pofaszakállt viselt. Mi feltudjuk fogni ez intézkedés nagy horderejét, de azért mégsem szégyeneljük megvallani, hogy nem vagyunk annyira Dummer Augustok, hogy előnyével szemben mégis tudjuk sajnálni azt a három katonát, a kik az osztrák hadsereg jövőendő bátorságáért maig is nyomják a kaszárnya pricscsét.

Gyászjelentés. Szombathy Juliána, férje Filótás Daniel; gyermekeik Margit, Vilma és Katalin szomorodott szívvel jelentik szerettet anyjuk és nagyanyjuk néhai Czeczerei Zsuzsanna, öz. polgar Szombathy Istvánné asszonyának, folyó hó 25-én, délután 1 órakor, életének 70-ik, házassága 52-ik évében, aggkórban történt elhunytát. A boldogultnak földi részei f. hó 27-én délután 3 órakor fognak a Czeleg-utcai 44-dik számú háztól a hely. hiv. szertartása szerint tartandó rövid ima után, a czeleg-utcai sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra letétni. Végtisztességtelére rokonaikat, barátait és ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke hamvaira. A rövid imát nagytisztelt Kőnyves Tóth Kálmán fogja végezni.

A vörös-kereszt egylet debreczeni városi választmányának — a városba nagyteremben holnap szerdán délután 3 órakor Simonffy Imre polgármester előktele alatt ülést tart.

Nyilvános köszönet. Az ipar és kereskedelmi bank tekintetes igazgatósága közgyűlésleg megszavazott 20 forint adományt jut-tatot kezemhez, a jelenleg nagyon mostoha anyagi viszonyokkal küzdő Fröbel gyermek-keretnek; fogadja a tekintetes igazgatóság nagybecsű adományáért az egylet nevében is há-lás köszönetemet. Kaszanyitzky Szabó Teréz, alelnök.

Mátyás ugrása, a szókőnap tegnapi volt. A szókőnap nem esik február 29-ére, hanem 24-ére, a római naptár szerint a dies sextus ante kalendas Martias és pedig ugy, hogy ró-mai fogalom szerint nem egy nap, hanem csak egy huszonnegy órányi intervallum töltődik bele a naptárba s így február 24-ike negyven-nyolcz óráig tartó nappá hosszabbul. Ezt az időszámítást használták a Kr. sz. előtti 45. esztendő januárius 1-e óta, a mikor Sosigenes a kitűnő alexandriai csillagász, Julius Caesar-al behozta ezt az időszámítást s ezzel oly hibát szüntetett meg a kalendáriumban, mely-nek következtében a Kr. sz. előtti 46. esztendőben 455 napot kellett számítani, a miért is zavaros évek neveztek el. Ide ez az időszá-mítás is csak egy 365 napból és 6 órából álló esztendőre illet a miből ismét 11 óra és 9-6 perc hamis plusz keletkezett — oly tévedés, melynek következtében 1582 ben ismét 10 nap-pal hibázott az időszámítás, ugy hogy ebben az évben a napjegyenlőség márczius 21-re és szeptember 22-e előtt esett. XIII. György pápa azután oly alaposan segített ezen a baj-jon, hogy csak több ezreded mulva vált szük-ségessé a javítás. Ezt az időszámítást fogad-ták el a katolikusok és protestanok és e szerint minden 400 évben 3 szökőév marad el.

Megfjítés. Közlebbi számrjvényünk megfjítését beküldték: Csáthy Árpád, Eötvös J., Csáthy F. és Nyiry Gynya, Bilk-ei Imre, Sipos Margit, Ujfaluassy Teréz és Margit, Bilkey Dezső.

Elhunytak február 16-tól febr. 22-ig: Horváth Eszter 1 éves ref. tündöb, Kozma Eszter 2 é. tündöb, Tassi Kálmán 17 é. ref.

Viszhangok. Felkeltve a kereskedő if-jak bája felől, jelen lapunk f. é. 30. számában megjelent „utóhangok” által.

A mivel olvasó közönség az „utóhangok” című cikkiből meggyőződhetett, hogy legalább is három dolog van, mihez — y — ó ur nem ért. Az egyik dolog a táncz; mert maga meg-valja, hogy „megszenvedet” a cotillon jelvé-nyekért, a másik dolog a tekezés, melyben sa-sát szavaiként nem tud annyira carambollet csi-nálni, mint a tánczban, a harmadik dolog a bál raporterség, melynek teljesítésében midőn nem képes a köröm tisztításon felül emelkedni, maga is sejteni látszik, hogy hosszú és éles körmeit mutogatója, diszkezdven vele, hogy cikkekkel „örökre magára vonta a rendező bi-zottság haragját.”

Hát hiszen ki elég szerencsétlen annyira carambollet csinálni a tánczban, az maradjon otthon a bálból. A mi pedig jósló tehetőségét illeti ebben csak ott volt szerencsés, hol a már megtörtént eseményt a bál sikerét utólag „kö-vetkeztette”. Ellenben csalódott azon feltevé-sében, hogy a rendező bizottság haragját ma-gára vonja. Részvétet igen a lábtörpésért, carambolokért és megszenvedésért. De harag-ját nem. Arra előbb érdemesnek kell lenni.

Még csak egy pár megjegyzésem van az „utó hangokra”. A tisztított kesztyű és frakk szereplése aligha kezdődött s ért véget a kereskedő if-jak táncmulatságán. A kettőnek összekötte-tésbe hozása tehát csak cikizkírónál jelezhet elfogultságot azon előítélet is, melyet a tisztaság iránt egy ifjunál alítólag „elkészt” kö-zömbösségből a cikizkíró magának az egész kereskedő osztályról alkothatni vél. Pedig egy fecske nem csinál nyarat.

Hogy carambollet kedvelő tánczos létere könnyen juthatott jelvényekhez: fogadja öszin-te családhozámot. De ha a jelvények érté-két nem az általuk kedves kezektől nyert ki-tüntetésben, hanem csifraságokban s pazar ki-állításban keresi: ebben remélhetleg kevesen értenek vele egyet! Mások a fenyezés a baj; most meg cikizezőnél az egyszerűség s z u r t s z e m e t? Ugyan mi lenne a fiatal-ságból, ha mindég elfogadná irányadóknak az — y — ó. forma „poeta” urak magas vélemé-nyét? Téves tudósítást szerzett cikizkíró a tiszt-tek meg nem jelenésének oka felől is, mert közönlök többen kaptak meghívót.

Végre sajnálom, hogy cikizró volt azon egyetlen, kivel a panaszos rum és spirít-tus-historia megtörtént. De vigasztalhatja ma-gát. Talán ha a táncz előtt juthat rumhoz, ca-rambleai meg-még megszaporodtak volna...

Fogadja ezeket harag nélküli szives vála-szul egy jelenvoltól, ki akkor teazott, mikor akart, kinek labrára sem tiportak Carambole-hoz sem volt szerencséje, ki az egyszerű jel-vényekben örömet talála, pedig értök meg sem szenvedett.

Hazánk s a külföld. — Magyar lap Amerikában. „Amerikai Nemzetör” cizmen magyar lap indult meg New-Yorkban, „Magyarhon és Amerika művelődési érdekeinek szentelt közlöny”, — mely legelső sorban azt tüzte feladatául, hogy az Amerikában élő magyarok között ápolja és fontartsa az összetartást, a magyar nyelv ápolására és gyakorlatására folytonos alkalmat nyujt s minden tekintetben szolgál az amerikai magyarok érdekeinek. E lap ára évenként 2 dollár (kiadóhivatala North William 14) s azt az igen szép kiállítású hirlap, mely havon-kint kétszer jelenik meg, megéri.

— A „naptestvérek.” Nemrég halt meg Dél-Németországban egy nagynevű tábornok, kiról a következő történetek beszélik el. A tábornok egyszer szemlét tartott egy drago-nyos ezred fölött, melylyel teljesen meg volt elégedve. A szemle végétével végig lovagolt az ezred homlokzata előtt, — mögötte az egész tisztikarral s a mint a zenekar ele ér, felöltök-neki két ember, kik az ugynevezett óriási „Helikon”-trombitákat cipelték körül a hátukon. A tábornok megállítja lovát, hosszan rá-néz a „Helikon”-osokra, s rájok kiált: „No, ti naptestvérek!” — s azzal diadalmasan tekint körül, de a tiszték csak bámu ni tudtak, mu-latni nem, a kétségteletlenül jelentékeny monda-son. Ellenben a két trombitás elsápadt, mert e szegény fizzőkora nincs borzasztóbb, mint ha homlokzat előtt kapnak pár szót egy sokkal fölöttük állótól, pláne olyant, a mit meg sem értenek. A kegyelmes ur röviden elnevette magát, igaz, hogy csak egyedül, aztán tovább lovagolt. Az ezredes, mihegyt tehetette, odavág-tat a zenekar elé, s reszkető hangon szájta: „Ti átkozott fizzők, mit csináltok? Mit tehet-tek, hogy ó excellentiája, okot talált beunete

ket „naptestvéreknek” nevezni? Mi történt, ezredtrombitás?” De a zenekar ura sem tu-dott választ adni, s az ezredes már közel volt a kétségbeeséshez, midőn a hadsegéd tiszte-leg ünnepélyesen szól: „Bocsnatot kérek, ezredes ur, de azt hiszem, hogy ó excellen-tiája eltévesztette a Helikon trombita nevé-t Hios-szal, a naptestvennel!” Az ezredes mere-ven nézett a hadsegédre, s csak annyit mon-dott: „Tehát ezért naptestvérek!” S hirtelen elfordított lovát, nehogy észrevegyék, hogy mint küzdök a kacagás ingerével. A két he-likonistának a nagy rémületnél persze egyéb baja nem történt.

— 17 napja, hogy alszik. Grabowból írják egy berlini lapnak, hogy egy odaváló asszony folyó hó 7-ke óta folytonosan alszik. Utére éppoly pontosan ver, mint akármelyik egészséges emberé. Ha túlvél kezébe vagy arczába szurnak, meg sem mozcizan. Egyet-len mozdulata, hogy itt ott kissé kinyitja aj-kait. Akkor aztán igekezknek néhány kanál levest tölteni szájába, a mi néha sikerül.

— A montevideoi víztölcser pusztításai-ról szinte mesés adatokat hoz tengeren túl-ról a táviró. A tornado által meglátogatott kerületek teljesen el vannak pusztítva, ne-hány kis város romokban hever. Három-negy száz ember veszett el, kiket irtózatosan összecsonkított állapotban találtak meg és öt ezer épület omlott össze. A kár egy millió dollár.

— Nagy Szalontán a függetlenségi párt e hó 17-én gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy a nyáron megejtendő képviselővá-lasztás alkalmával, komoly akciózt fognak ki-fejteni, s a győzelem teljes reményével men-ne a küzdelembe; már a jelölt személyében is megállapodtak, azonban annak kikiáltását, egy nagy gyűlésre bízzák, a melyre a kerü-lethez tartozó összes közegek meghívotnak. Ugy tudják, hogy a nagyszalontai kerület füg-gelenségi pártja a jövő képviselő választásokra is Lukács Gyulát, Nagyvárad város aljegyzőjét a függetlenségi pártnak rendíthetlen derek hi-vet lépteti fel jelöltnek. Lukács Gyula mellett általános rokorszenvel csoportosul a párt, s már a mult választás alkalmával is csak óriási erőmegfeszítés után győzött vele szemben cse-lyk többséggel Fónagy László, a kormánypárt jelöltje.

— Munkás demonstráció Pozsonyban. A „Pozsonyv. Lapok” írja: Szombaton delután egy órakor nagy munkás-csapat gyűlt össze a hajóhid ligetfalusi oldalán, hol csoportosulva, az „Ó liget” mögött terülő rétségre vonult. Munkanap volt s a munkásnép vasárnapi öltönyben labdázni kezdett. Azért labdáztak, hogy labdajátékhöz való utóbotokhoz címet szerezenek. Volt is botja körülbelül 70 em-bernek. Három óra után 100 főre szaporodva, csöndesen megindultak a város felé. A hajó-hidon nyomultak föl a hidutcán át a sétatérre, hol 25—30 főnyi reájuk várakozott csa-pattal erősödve, a halász-kaput fel, a főteret át a Deák-utcába törteve, a Ventur, Klarisz-sza, Mihály és Deák-utczák sarkán, a Scholtz-tele gyógyszertár szögleteira foglaltak állást, hosszú póznára tűzött nagy fehér papír alá sorakozva. A póznára tűzött papirosok ez a jelmondat állt: „Die Arbeit ist gestorben! Die Arbeiter haben keine Arbeit!” (A munka meghalt! A munkásoknak nincs munkája!) Négy óráig csöndben állt e ponton a tömeg, a fiatalságra várván. A négy óra meghozta őket: joghallgatók és a gymnasium növendékei, szá-m szerint 4—500-nyi fő, sebes húzóddal jött le a Klariszsa-utczán, s különösen a legapróbb rész rajzolta körül a munkások felsorakozott tömegét, részint megbámulandó a várandólagos látványosságot, részint elevenkedéstől ösztö-nöztetve. A komolyabb rész, különösen a jó-gászság azonban félre állt, részben meg a Musotter kávéházba húzódtak be. A munkás csoport most már a jóró-kelőköl alakult ki-vánási kör száma által is batorítva, kilépett tartózkodó állásából és kurjongani kezdett. Szerencsére akkor érkezett néhány tanár, a ki részint szóval, — részint pálczával fe-nyegetve szétriasztotta a fiatal muzsáhnakat, a járókelők is félrebb húzódtak s így a mintegy 140—150 főnyi munkás-csapat magára maradván, miután látta, hogy segítsé-gét itten nem kap, meglehetősen zajjal felvonult a Mihály-utczán, a vásártér felső szögletére, hol szinten nem találván rokon elemet, három csapatban, a vásártér, széplak, és marczal-utczán át széjeloszott. Rendőrség nem avatkozott be.

— A lealczázott spiritista szédelőgök. Bastiaunak védője akadt előbbi patrónusa, Heltenbach báró személyében. A báró tudva levőleg buggzó spiritista s ő volt az, ki Basti-ant bemutatta volt János főherczegnek. Most a báró nem meri ugyan egyenesen védelmébe venni a csalót, de azon nézetének ad kifeje-zést, hogy Bastian majd igazolni fogja magát. Az ellene szóló gyanuokok nem döntök, mert nem találtak meg nála azon álarczokat s más-nemű szereket, melyekkel fel nem ismerhe-tővé tette tudta magát tenni, midőn mint szel-lem szerepelt. Fedig ez anyag megtalálása a fontos, mert ha Bastian ez anyagot el tudta tüntetni, akkor nem csaló. Lealczázások már máskor is fordultak elő. De ezek a spiritizmus más tényei és eredményei mellett nem bírnak jelentőséggel. Végül a báró azt is kiemelte, hogy meglehet, hogy Bastian ma már csalóvá süllyedt, de husz évvel ezelőt bizonyára nem volt az.

Muzsák. — Három új operettere van kllátás jövő őszre. Suppé, a „Bocaccio” szerzője ir egyet, melynek szövegét Held és Wert írják; —

Strauss tudvalevőleg a Jókai „Czigánybáró”-jához szerzi a zenét, Millöcker és Genée szin-tén dolgoznak egy egy operette en, ez utóbbi-nak címe „Az ikrek” lesz.

— Vegyes hírek. „Jókai Mór újabb regénye” című füzetes vállalatra hirdert elő-fizetési felhívást a Revai-Testvérek jóhírű könyvkiadó czég. Egy füzet 25 kr lesz. A ké-peket a regényhez Jókai Róza rajzolja. — A kolozsvári színház subventiója ez évre meg 30,000 frt, de jövőre 15,000 frtra fog leszállítani s a színház fizetéses intendans felügyelete mellett haszonbérbe fog kiadatni.

Törvényték. — A „Függetlenség” ügyében a vizsgálat ugy a sikasztást, mint a cautiót illetőleg teljesen be léven fejezve, az iratok áttétettek a kir. ügyészséghez. Heil Fausztin alügyész talán még e hét folyamán beadja a vádindít-ványt. A törvényték határozni fog az indít-vány fölött és amint az esetleges vádhatározat jogérvényre emelkedik, ki fogja tűzni a vég-tárgyalás napját.

— A reménylő panszláv pap. A beszter-czebányai törvényték Majovszky Vilmos elnö-klete alatt a tegnapi napon tárgyalta s mon-dott ítéletet Lacziak felső micsinyei volt ág. ev. lelkészre, ennek Moczokovsk János főes-peres ellen elkövetett merénylete ügyében: Az ítélet, mely nagyszámu hallgatóság előtt mondatott ki, Lacziakot e gy é v i b ő r t ő b b ü n t e t e s s e l s polgári jogainak 5 érv-al elvesztésével sújtotta.

— Erdekös pört fognak kohnaptól kezdve tárgyalni Eszéken. A Viroviticén hatóság el-leni erőszakoskodás miatt bebörtölt 26 egyén ügye körül végtárgyalás alá.

Apró-cseprő. A báró ur 70 éve daczára nagyon fe-s-tette a szakallát feketére. — János, hány éve is lehet már annak, mikor azt az özet lőttem? — Én biz nem emlékszem határozottan méltóságos uram! Csak azt tudom, hogy ak-kor még fiatalok voltunk mind a ketten: még akkor fehér volt a méltóságos ur szakála!

Mi a földi élet minden ragyogánya, Nélküled, oh boldog szerelem érzése? Tenger: meiyet ezer szélvész mérge hánya, Melynek meg nem szűnik háborgó ö kúdszélé! Kisf. Sándor.

A vénséget is könnyen lehet túrni, ha nem vágyik fatalságra. Emmer.

A budapesti bécsi börzén pontban 12 órakor megúti a guta Cohn nygúnköf. Alig tudja még kimondani szegény: „veszek... viszek... 298 1/2...” Az orvos konstátálja, hogy meghalt.

Ö-szejönnek a brátrók, hogy mint tudas-sák a szörnyü esetet a családdal. Elküldik Weiss-t, akinek tapintatossága s modora ismer-et az egész Budapesten.

— Csak aztán kiméletes legyen ám; meg ne ijessze nagyon a szegény asszonyt! — Legyenek nyugodtak. Tudom én, hogy kell ilyen esetben beszélni!

— És Weiss becsenget Cohnéknál. Aki kinyitja az ajtót, s kilép az asszony. — Itt lakik övegy Cohnné? — szólítja meg diplomatikus képet vágva Weiss.

A közönség köréből. T. szerk. ur! A savóskuton f. hó 24-én csupán 10 vadászszel és 25 hajtóval megtartott magán hajtóvadászat igen szép rendben folyt le és jól sikerült, a mennyiben 4 róka és egy kánya esett és egy sámsoni orvadász ke-reült kézre. Zivruska erdész ur ugy a rendezésért mint az orvadász elfogásáért fogadja köszönetemnek.

Sajnos, hogy társulatunk maga is nem rendez hajtóvadászatot rókrák, pedig hogy megérdemelné a fáradságot s az áránlyag csakély költséget, mnta ja a savóskuti vadászati eredmény: mert itt nemcsak a elesett róka száma veendő tekintetbe, hanem mivel köztük 3 anyaróka is volt az idei szaporulat is a mi legnehezebb 12 darabra tehető. Tessék a t. választ-mányunk kizásmáni, mennyi nyulást, foglyot, fűret juttattottak volna el ezek csak egyetlen év letorgása alatt is!

Elvárjuk tehát a választmánytól, hogy maga is rendezzen meg az ideii hajtóvadászatot rókrák. Itt van a nagyérdő s a szomszédok apajaja. A tarsulat jelen-tékeny aldozzattal foglyokat szerzett, de a rókaiktól való megóvásukra semmit sem tett, tehát rendezzen ott is hajtóvadászatot, van mire, mert róka van elég!

A vadászársulat egy tagja. T. szerk. ur! Esetleges botránkok megelőzésének cél-jából van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy a „Gazduram felesége” című népsziműm hólunapi előadására helybeli tanodák izr. val-lásu ifjusága tüntetésekre készül s ezért teljes számmal fog megjelenni az előadáson. Ezen felszólalásunk célja figyelmeztetés ezen tulá-ságosan fellelkészült ifjusághoz, kérvén őket, ne adjanak okot ellentüntetésekre, a melyek épen a szerzőnek válnának kárára, anélkül, hogy erre rászolgált volna.

Festina lente! Debreczen, 1884. febr. 26.

Tisztelettel Több tanuló. *) Ezen rovatért, melyben közérdeklű felszólalások díjtalanul közöltetnek, a szerkesztő csak is a sajátbőcséggel szemben vállal felelősséget.

Színház. Szerda, febr. 27-én: „Gazduram felesége” népsziműm 3 felv.

— Naptár. Szerda, február 27. Hamvazó szerda.

Felelős szerkesztő: GÁSPÁR IMRE. Kiadó KUTASI IMRE.

*) Egyes viszontválasz a mult számban közölt ázonban semmi féle rosszkaratból nem eredett tréfás cikikre. Szerk.

(Folyt. köv.)

MAGYAR VÖRÖS-KERESZT-SORSJEGYEK
legközelebbi sorsolás
már Márczius 1-sején
melynél az adó- és bélyegmentes

FŐNYEREMÉNY 50.000 FORINT.
A törlesztési sorsolásokban minden sorsjegynek 6-tól 10 forintig huzatnia kell, azonkívül azonban tovább játszik az
összes főnyereményekre.

Ezen sorsjegyek napi árfolyamon (ma circa 6 frt 50 kr) vétetnek és adatnak Budapesten a
Magyar leszámítoló- és pénzváltó-banknál Dorottya-utca 6.

Evenkint 3 huzás.

A gyötrő köhögés s a különféle sorvasztó bajokon egyszerre segítve,

a Hoff János féle malátakivonati egészségi sör, malátakivonati egészségi csokoládé, malátamellczukorkák s a koncentrált malátakivonat által.

Semmiféle gyógyszer sem képes ily élet történetet mutatni fel, mint a Hoff János-féle maláta-gyógytápszert, mely Hoff János által 1857-ben feltalálva néhány évvel később a közönség között elterjedt, s ma már 37 év után a világ minden részében a legjobb hírnévek örvendnek, miután 27.000 raktár valamennyi (2000) lapban hirdeti áruját, mely nem pusztán csak kellemes ízű élvezeti cikk, hanem igen sok betegségben segélyt nyújtó, a köhögés, rekesztés, vérszegénység, emésztési gyengeség, aranyér, a mell- és gyomorbetegségeket. Gyógyhatásos voltukat legnagyobb mérvben, csatátéren tüntették ki, több mint 400 kórház hirdette gyógyhatóságát a vérvesztés, a gyengeségnél sat. A közönség közül több mint egy millió gyógyult szavazott köszönetet, a levelek el vannak téve a levéltárba. — Nagyszámú érdemérem, udvari szállító cím mint szinte érd-mk-resztek is; adtak már ezen gyógyhatásos készítményekre. — Az 59 kintüntetés közül az utolsót a londoni gyógyászati kiállításon nyerte. Valamennyi kintüntetést a Hoff János-féle találmány és rendszer nyerte.

Hoff Jánosnak,

a Hoff János-féle malátakivonatok feltalálójának és egyedüli gyártójának, a legtöbb európai uralkodó fejedelem szállítójának, cs. kir. tanácsosnak, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosának, több magas és német rend lovagjának. **Bécs. Graben. Bräunerstrasse 8.**

Tekintetes ur! Nem mulaszthatom el ez alkalommal önnek tudomására juttatni, miszerint nóm az ön malátasörét már fél év óta a legjobb sikerrel használja gyengeségi állapota és köhögése ellen; mert míg nóm már évek óta ősszel és tavasszal, dacára annak, — hogy egész patika gyógyszereket fogyasztott el, mégis a leggyötrőbb köhögéstől kintzotatt s ereje egészen elfogyott, a malátasör használata óta minden köhögéstől ment s erőteljes kintzést nyert. Továbbra is fogja a malátasört használni. Jelen bizonyítványomat azon meggyezéssel állítom ki, miszerint én a malátasör használatához igen kétkedve nyultam, most azonban annak határozott pártolója lettem. Kérem 58 palack malátakivonati egészségi sör és 12 zacskó malátamellczukorkának megküldését.

S. A. Ujhely, 1881. május 11. Tisztelettel
GROSS RÓBERT,
az osztrák-magyar északnyugati vasut inspektora.

Hivatalos gyógyjelentés.

Csász. kir. szab. központi bizottság, stb. Flensburg. A Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör egészen kintzó erősítő szernek bizonyult.

Hítige őrnagy, a porosz kóroda képviselője. Ujabb malátakivonati megküldését kéri a királyi kórházi bizottság Flensburgban.

Dr. Becnelin. Dr. Meusiger.

Már minden orvos beismeri, miszerint a malátakivonati (Hoff János féle rendszer) valamennyi gyógytápszert között a legjobb, annak felülmúlhatatlan gyógyhatásos volta hivatalosan bizonyítottatik. A malátakivonati egészségi csokoládé hasonló hatással bír, s azok által választandó, kik a sört nem kedvelik. Ezen anyagokban a tulajdonképeni gyógyhatásos az abban rejlő gyógyfüvek. A malátakészítmények, melyek már ezen gyógytartalom nélkül is igen kellemes valóditápszert képeznek, ezen füvekkel való keverés következtében, a legkiválóbb értéket nyerik. Még sz egészséges előtt is kiváló beccsel bírnak, miuán az egészséget épölik.

Árak: Malátakivonati egészségi sör 13 pal. 7 frt [26 kr. 28 pal. 15 frt 60 kr. 58 pal. 30.—frt. 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr. 1/4 kilo 1 frt 30 kr., II. 1/2 kilo 1 frt 60 kr., kilo 90 kr., III. 1/2 kilo 1 frt. 1/4 kilo 60 kr. Maláta csukorkák 1 zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Malátakivonati üvegcsé 1 frt 12, kisebb 70 kr. — Gyermek tápmaláta-liszt 1 frt Egy maláta furdó 80 és 50 kr 2 frton aly semmi sem szállítatik. Az első valódi Hoff János-féle mellczukorkák kék papírral vannak. Vevésnél csakis ilyenek kérendők.

Raktárak Debreczenben. Csanak József, Rickl J. Z. Geréby Fülöp, továbbá Nyiregyháza. Korányi Imre gyógyszer. Nagy-Várud: Janky Antal. Nagy-Károly: Ujházy István. Kaufmann Jakab. N.-Bánya: Ifj. Orosz István. Szatmár: Jakó Mihály. Zilah: özv. Weisz Sámuelné. Hajdu-Böszörmény: Lengyel László, valamint minden rendszeres gyógytárban.

Gazdasági GÉPKOVÁCS
kerestetik.

A kir. gazdasági tanintézetnél a gazdasági kovács helye ápril 1-től betöltendő. A kovácsnak érteni kell a gazdasági eszközök és gépek javításához, a gőzcseplőgép kezeléséhez és a ló vasaláshoz. Egyéb feltételek megtudhatók a pallagi gazdaságban, vagy Debreczenben az intézeti igazgatóságnál, hova a bizonyítványokkal felszerelt folyamodványok küldendők. Ugyanott levélben felvilágosítások is nyerhetők.

Eladó ház.

A czegléd-utczai 22. számú emeletes ház, ondódi szántóföldjével eladó.

Ertekezhetni TÓBI ISTVANNAL, mint a tulajdonosok megbizottjával.

ÁRLEJTÉS.

B.-Ujváros község jegyzői lakházának újból építésére a törvényhatóságilag is jóváhagyott tervrajz és költségvetés nyomán árlejtés nyitattik.

Általános feltételek:

1. A község adja a téglát, homokot és meszet.
2. Minden egyéb anyagot és a teljes munkát vállalkozó adja; a szerződés bélyegköltiségeit is ő viseli.
3. Megállapított ár 3161 forint o. é.
4. Bánompénz, mint az ajánlattal előre leteendő s csak a teljesen befejezett építménynek szakértői elbírálása s átvétele után visszatérítendő pénz 10%, tehát 316 frt 10 kr.
5. Az építés legkésőbb az 1884. év május 1-én megkezdendő s 1884. év augusztus 15-ig befejezendő s átadandó.
6. Az árlejtési ajánlat írásban 1884. év márczius 5-ik napjáig B.-Ujváros község főbírájánál adandó be.

A tervrajz, költségvetés s egyéb különös feltételek B.-Ujváros község jegyzői irodájában megtekinthetők.

Kelt, B.-Ujvárosban, 1884. febr. 19.
Hüse Gábor
főbíró.

51. szám. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek. Saját raktárban.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedély nélkül készpénz fizetés mellett.
Zsakkal együtt.

100 kiló	
AB. Asztali dara nagy és aprószemű	19.60
C. Szinte " közpészerű	18.60
0. Királyliszt	18.60
1. Lángliszt	18.—
2. Montliszt	17.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	16.80
4. " 2-od "	16.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	15.40
6. Szinte " 2-od "	14.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső "	13.60
8. Szinte " 2-od "	12.80
8 1/2. Barna " 1-ső "	11.40
8 3/4. Szinte " 2-od "	9.40
9. Lángliszt	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsakkal	5.40
" " " " " " " "	4.80
12. Durva korpa zsakkal	5.20
" " " " " " " "	4.60
Simán őrlött liszt zsakkal á 75 kg.	10.40
" " " " " " " "	9.80
Dara és liszt 25 kl. zacskókb. 100 kl. zacskóval együtt 60 rrral drágább Debreczen, 1884. febr. 19.	
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:	
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12. " " " " " " " "	50
Sima liszt " " " " " " " "	75

EREDETI SINGER NEIDLINGER VARRÓGÉPEK



DEBRECZENBEN egyedül a NEW-YORKI Singer-társulat vezértügynöke NEIDLINGER G. által piacz-utca 2145. sz. rendelhetők.

Más nevű varrógép kereskedőknek, helyben, vagy máshol Magyarországon, az eredeti Singer varrógépek elárúsítás végett nem adatnak s mások által a Singer név visszaéléssel kereskedésbe hozott gépek csak **utánzott** német vagy bécsi gyártmányok.

Biztos és gyors azon hatás, melyet a Spitzwögerich-féle növényben előállított és mindenek által nagyrabecsült **Spitzwögerich-féle bonbonok** Schmidt Viktor és fiaitól Bécsben, nyálkásodás, csuzos bántalmak stb.-nél előidéző. A valódiak raktára csak a gyógyszerházban.

ÜGYNÖKÖK,

eredeti sorsjegyek részletfizetés melletti eladására, az új törvény értelmében előnyös feltételekkel alkalmazást nyernek a **Fővárosi Váltó-üzlet-Társaságnál** Budapesten, Dorottya- és furdó-utca sark.

A legjobb SZIVARKA PAPIR LE HOUBLON

Franczia gyártmány utánzásoktól óvatik!!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden karton az alatt látható véjegygyvel és aláírással van ellátva.



Cawley & Henry
Propriétaires
CAWLEY & HENRY, allainige Fabrikanten, PARIS

Kapható helyben: Baum Miksánál.

1884. XVI.

Előzetes árak
Helyben és postán külföldre
Egy évre 10 frt.—
Fél évre 5 —
Negyed évre 3 — 50

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény (placat, véregetés, hirdetés, stb.) a szerkesztőség bérmentesen felvehető.

Előfizetési helyben
FELBEDI K. LAJOS és társai
OSÁTHY KÁROLY és társai
szomszédságban és a kiadóhivatalban
KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalnál.

Választás

(r. e.) A közelebről, egy-egy választási jelöltjéről hoznak hírtéve a hirhez — ter hogy ez a jó ur okvet lasztra képviselőnek. ban is készen áll mott iv és épen a ro mi kétségbeeséji a ro vajton használatos-e mostani viszonyok Ilyenformán: »Kérni jelölt nevet, a nyert ket állitana ezen idő párt« — »Mérésékelt zetiiség«, — »Pártot lenségi«, — »Antisz szemita-párt« Ezután a választási eredmény parlamentre nézve oly szegezések. Kár, hogy rovatokat felállitani nek, hogy a t. jelölt pocskoltak el az u. költségek fedezé megválasztva, hány tá sió által és általában megválasztott képviselyében azon jelszókat, minél több szavazó ha az ő nevét.

Es az előjelekből nyen meglehet, hogy lasztási idényre van k dátumok fognak leté a melyek vérel lesza legi kormány negy oly nehéz, oly kétsége még egyetlen egyszet korteskedés hálójának ezuttal. Könnyen megle türelmes halacszkák, nök füttyszavára békés partszélek előtt s b nekik dobott morzsákak gadják hal-vérüket, lehet, hogy összetépiük Mert Tisza Kálmán és egy püspök, vagy főur könnyen ellensu esetten dolgozó, mel nevezett választási üg sajtó könyvomatok mas az ellenzék által ny szerekkel szemben. megtalálhatta termés klerikálisokban, a musa és frivolsága, m ros, mint a bigott hírlir — szervezked klerikálisokat és köm lesznek koalicionális portok, melyeket vall tanak egymással szem sok mameluknak, a érdekeit nem látja sz szánál, vagy azért, m borodott a mostani lensége felett — ige szolani mostani zsarno lek én téged és becsü Lajos vagy Apponyi elszakított, hanem bí Luther, Kálvin és Móz

Es e lélekvasárlás találkozó érdekek s az lajdonkegyen csak má g ü elvek ezen zavargó lenegy eszmét talál nemzet önálló függé Csak mi, a mi pártu es z m ével, a többi nak ábrázatukra, a me lehullanak. Velünk a gyűnk mi büszkék és és a nekünk szent, de cél felé való haladás